

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 131 (12173)

Суббота, 9 июля 1983 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 ко.

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА — МАССОВЫЕ ВЫЕЗДЫ ГОРОЖАН В СОВХОЗЫ НА ЗАГОТОВКУ КОРМОВ

В разгаре горячая страда — заготовка кормов. В совхозах «Первоуральский», «Битимский», «Уткинский» плечом к плечу трудятся сельские механизаторы и посланцы городских предприятий. А сегодня и завтра в свои выходные дни на совхозные поля выедут металлурги и огнеупорщики, химики и строители. Надо поработать с высокой производительностью, так же, как в цехе, не теряя ни одной минуты рабочего дня.

Животноводству — прочную кормовую базу!



Успех — венец полугодия

Первое место в социалистическом соревновании по итогам работы в прошлом месяце завоевала в бихроматном отделении цеха № 8 производственного объединения «Хромпик» смена мастера В. М. Булгакова. От начала года этот коллектив выпустил уже 104,3 тонны продукции, почетным пятиугольником отмечено 99,5 процента ее.

Согласованно работают машинист крана Н. М. Пегарькова, аппаратчик электролиза В. И. Кадесникова, аппаратчики Ю. И. Репин и В. Шамсрахманов.

С. МАЛМЫГИНА, рабкор.

Почти двадцать лет трудится на Билимбаевском экспериментальном заводе строительных конструкций и деталей З. Г. Аристова. Зинаида Георгиевна — токар-универсал. К работе относится по-коммунистически. В год 25-летия движения за коммунистическое отношение к труду она выполняет нормы на 140 процентов. Член цехового комитета профсоюза, наставник молодежи, она неоднократно побеждала в социалистическом соревновании.

На снимке: Зинаида Георгиевна Аристова.

Фото Е. Фролова.

СОВЕТ ЗАСЕДАЕТ В ПЕРВОУРАЛЬСКЕ

В четверг в нашем городе прошло выездное заседание областного координационного совета по производству товаров народного потребления под председательством секретаря обкома КПСС В. М. Манохина. Члены совета побывали на всех предприятиях, выпускающих товары широкого спроса, познакомились с условиями труда рабочих, изучили ассортимент товаров.

На пленарном заседании выступили секретарь обкома КПСС В. М. Манохин, первый секретарь горкома КПСС М. Е. Морозов, члены координационного совета.

Т. ЯКОВЛЕВА.

ЛУЧШИЙ ПАСТУХ

В совхозе «Первоуральский» подведены итоги социалистического соревнования животноводов за июнь. Лучшим пастухом признан В. В. Андреев, обслуживающий два гурта коров в летнем лагере под Новоалексеевкой.

Это с его помощью Т. В. Никитина и В. С. Екимова, Л. Н. Криницына и А. Я. Белкова сумели надолго за прошлый месяц по четыреста восемнадцать килограммов молока от каждой коровы. Это лучший результат в хозяйстве. Он достигнут за счет продуманного выпаса дойного стада, четкой организации труда доярок.

А. ГУБИНА, главный зоотехник.

ВСТРЕЧА КОЛЛЕГ

Впервые строители Первоуральска принимали коллег из Западной Чехии — представителей ремонтно-строительных организаций. Делегацию возглавлял член бюро Западночешского областного комитета Союза чехословацко-советской дружбы Холт Йозеф. Гости встретились с руководителями отделов треста Уралтяжтрубстрой, посетили новый микрорайон в Корабельной роще, побывали на строительных объектах.

В. БОЯРИНЦЕВ, председатель комитета профсоюза.

ЗА МИР НА ЗЕМЛЕ

«Наша планета в опасности! Империализм готовит оружие, которым можно уничтожить все живое на земле. А мы хотим жить, расти, строить. Мы хотим мира! Мы ставим свои подписи, тем самым голосуя за мир на планете!» — это строки из письма школьников билимбаевской школы № 22, под которым стоят пятьдесят подписей детей: Беляева, Скорынина, Титова, Михалев, Татауров и другие. Ребята решили делом подкрепить слова и, собрав лекарственные растения, деньги, полученные за них, попросили газету отправить в Фонд мира. Сумма сдана в Государственный банк на расчетный счет Фонда мира за № 700510.

Н. ПАВЛОВА.

ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ!

Горячая пора

Организованно, высокопроизводительно ведется заготовка кормов для общественного животноводства в совхозе «Уткинский». Травы скошены (сводка от восьмого июля) на 406 гектарах. Заложено 2579 тонн зеленой массы на силос, 559 тонн — на сенаж. Заготовлено 54 тонны сена.

Наконец-то, после длительного перерыва включился в работу совхозный АИСТ. За первый день коллектив его произвел четыре тонны витаминно-травяной муки. Всего ее предстоит заготовить двести тонн.

По-прежнему в социалистическом соревновании лидируют механизаторы Р. А. Рудынь и А. М. Михтеев. Они занимаются скашиванием многолетних трав на сено. Опытные специалисты ежедневно справляются с производственными заданиями на 140—150 процентов. Качество работы безупречное.

Столь же ударно трудится звено М. П. Петухова. Каждый из семи человек, входящих в него, перекрывает нормы в полтора-два раза.

Высокие результаты также показывает на закладке сенажа звено В. Ф. Бажукова. В честь него неоднократно на центральной усадьбе хозяйства поднимался красный флаг.

Посильную помощь сель-

ским труженикам оказывают шефы. К заготовке зеленой массы на силос (план две тысячи тонн) приступили посланцы Новотрубного завода. Рядом с ними работают коллективы Коуровского леспромхоза, Новоуткинского завода «Искра».

Н. КАДОЧНИКОВА, секретарь партбюро.

Рекорд заводчан

Своеобразный рекорд установил вчера кормозаготовительный отряд Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей. За световой день он сумел заготовить 18,7 тонны зеленой массы на сенаж. Это луч-

ший результат по совхозу «Битимский». Кстати, заводчане уже выполнили треть своего задания: из 140 тонн «зеленки» заготовили 52,6 тонны.

Хорошо работают и хозяева. Многолетние травы скошены на 285 гектарах, в том числе, на сено — на 260 гектарах. При этом спрессованного сена заготовлено 399 тонн.

Параллельно зеленой страде идет прополка турнепса. Из ста обработано 53,5 гектара. Полностью со своими заданиями справились посланцы Крыловского известкового завода, горпромторга. Они пропололи соответственно семь и два гектара. Приступил к работе и коллектив швейной фабрики: из 25 га прополото четыре.

Л. ПАУЛЬС, и. о. диспетчера.

К НАМ ЕДЕТ «ПОЕЗД ИСКУССТВ»

В июле в городах нашей области побывает традиционный «Поезд искусств», чьи выступления пройдут нынче под девизом «Славься, Урал трудовой!»

В Первоуральске X областной праздник искусств состоится 14 июля во Дворце спорта имени 50-летия ВЛКСМ. Начнется он в 19 часов.

Нашими гостями будут многие известные артисты и коллективы. Например, Государственный Уральский русский народный хор,

в последние годы с успехом выступавший в Чехословакии, ГДР, Австрии, Италии и ФРГ. Первоуральцев хор познакомит с обновленной программой. К нам приедут Герой Социалистического Труда, народный артист СССР Николай Крючков, снявшийся более чем в восьмидесяти фильмах, получивших всеобщее признание; солист Государственного академического Большого театра СССР, народный артист СССР, лауреат Государственной пре-

мии Юрий Гуляев; заслуженный артист РСФСР Борис Брунов — известный конферансье и режиссер эстрадных программ; артист оригинального жанра, лауреат Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Гаване Анатолий Резниченко; лауреат Всесоюзных конкурсов вокальное трио «Ромэн».

В жанре юмора и сатиры работают заслуженный артист РСФСР Макс Максимов и лауреат VII Всесоюзного конкурса артистов

эстрады Владимир Ляховский, исполнит пародия Алексей Птицын, желанных гостем будет и заслуженный артист РСФСР Евгений Моргунов.

В праздничном представлении выступит лауреат всеобщих телевизионных конкурсов и постоянный участник телевизионных программ Валерий Топорков, а также лауреат Всероссийского конкурса исполнителей советской песни «Со-чи-82» вокальная группа «Лица друзей».

Акробаты Валентина и Анатолий Калмыковы, конферансье, лауреат Всесоюзного конкурса артистов эстрады Марк Ольшеницкий также участвуют в турне по области.

Встреча с мастерами культуры всегда радует первоуральцев. И на этот раз гостей ждет радушный прием.

В. ХРАМЦОВ, заведующий отделом культуры горисполкома.



ПРАГА. Молодежный лагерь мира открылся в местечке Сеч в Восточной Чехии. Чехословацкие юноши и девушки тепло приветствовали прибывших в лагерь посланцев молодежи из 16 стран, в том числе из Советского Союза. Всего за лето здесь побывают 450 человек из 40 государств. В лагере будут проведены дни дружбы, борьбы за мир и жизнь, против ядерной войны.

АККРА. Решение о создании вооруженных отрядов народной милиции принял Временный совет национальной обороны (ВСНО) Ганы. Отряды народной милиции созданы для защиты завоеваний революции, срыва происков реакционных сил.

КИНДБЕРГ. Сотый железнодорожный состав с партийных труб для Советского Союза отправлен с местного металлургического предприятия, входящего в крупнейший национализированный концерн Австрии «Фест-альпине». Этот завод был сооружен в соответствии с подписанным в 1981 году соглашением о поставке в СССР 800 тысяч тонн труб для советских нефтяных и газовых месторождений.

ВАШИНГТОН. «Нет — крылатым ракетам и «першингам», «Не допустить превращения Европы в новую Хиросиму» — под такими лозунгами у Белого дома была организована демонстрация протеста против натовских планов размещения на европейском континенте новых американских ракетно-ядерных вооружений. Демонстрацию провела специально приехавшая в Вашингтон делегация парламентариев ФРГ, представляющих в бундестаге партию зеленых.

САН-ХОСЕ. По сообщению из Сальвадора, бойцы Фронта национального освобождения имени Фарабундо Марти нанесли удары по войскам марionеточного проамериканского режима Сальвадора. По данным информации о н о агентства патриотических сил, за пять месяцев этого года патриоты провели более 250 боевых операций, в ходе которых армия режима потеряла убитыми около 600 солдат и офицеров.

ВАШИНГТОН. Уровень безработицы в США составляет сейчас 10,1 процента от всей наемной рабочей силы. Это означает, что примерно 11 миллионов человек не могут найти работы.

(ТАСС).

ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

12 июля по месту голосования с 18 час. 30 мин. ведут прием избирателей депутаты областного и городского Советов народных депутатов.

ПОСВЯЩЕНИЕ В ПРОФЕССИЮ



Тринадцать лет в торгово-кулинарном училище существует традиция проводить ежегодные выпускные вечера первого июля. Не нарушена она и нынче: выпускники, преподаватели и гости собрались в этот день во Дворце культуры и техникума Новотрубного завода. К ста семидесяти шести юношам и девушкам с напутственными словами обратились директор горпромторга В. Г. Батина, руководитель треста столовых В. В. Федрелева. Отметим, что предприятия торговли и общественного питания Первоуральска укомплектованы в основном питомцами торгово-кулинарного, они добавили: «Мы с нетерпением ждем и вас, новую смену, и надеемся, что работа придется вам по душе».

Среди выпускников этого года кассиры - контролеры продовольственных и промышленных товаров, продавец, повара, кондитеры. Лучшие из них на выпускном вечере поощрены денежными премиями и подарками.

Все два года Неля Галимова и Наташа Спиридонова учились только на пятерки и теперь получают дипломы с отличием. Неля - кондитер, Наташа - кассир - контролер продовольственных товаров. Обе были в своих группах старостами, активно занимались общественной работой. Наташе предоставили почетное право выступить с ответным словом. Она зачитала «Клятву учащихся» и поблагодарила преподавателей за знания и практические навыки, приобретенные за годы обучения.

Затем выступил директор училища В. П. Николаев. Он рассказал об итогах учебного года: 14 человек окончили училище на «отлично», 104 - на «4» и «5». А победителем социалистического соревнования стала тридцать четвертая группа кассиров - контролеров промышленных товаров. Ей вручена грамота.

Во всех городских соревнованиях принимало училище участие. И не просто участвовало, но и занимало высокие места: первое - в соревнованиях общества «Спартак» по летнему многоборью ГТО, пятое - в зимнем многоборье ГТО, третье - в состязаниях по гребле. У этих закономерных успехов есть свои истоки: в училище подготовлено 270 разрядников.

Закончилась официальная часть. На сцену вышла агитбригада «Сервис». Она показала эпизоды, возникающие порой в магазине. Хорошо, если это выступление останется в памяти выпускников, поможет им работать быстро, легко и всегда вежливо.

Мы, преподаватели училища, от всего сердца желаем им этого.

М. ЦЕЛОВАЛЬНИКОВА, заместитель директора по учебно-воспитательной работе.

■ ВЫСТУПАЕТ ОБЩЕСТВЕННЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБОЗРЕВАТЕЛЬ

Курс на новое

Вопрос роста производительности труда в натуральном измерении давно волнует небольшой коллектив отдельной бригады управления № 2 треста Уралтяжтрубстрой. Руководит ею Галина Адамовна Новикова. В коллективе трудится 12 человек, в основном бывшие выпускники профессионально-технического училища. Средний возраст членов бригады 30 лет. Смотришь на этих еще недавно озорных девчонок: добрые, располагающие к себе люди. Во время работы серьезные, добросовестные труженицы, каждая со своей жизненной мудростью, заботливые матери и главное - всегда готовые делать большие дела без страха перед трудностями. Сколько десятков тысяч квадратных метров отделано их руками на стройках города, трудно сосчитать. В основном это промышленные объекты Новотрубного завода.

Соревнуясь с одним из передовых коллективов отделочников Ф. Н. Воронцово-й бригады Г. А. Новиковой ищет пути сокращения сроков строительства, всей душой болеет за качество работ, совершенствует свой труд. Участвуя в областной школе передового опыта в тресте Режтяжстрой, Надежда Михайловна Вяткина из этой бригады показала себя высококвалифицированным мастером, за что награждена Почетной грамотой Главсредуралстроя. На предложение направить представительницу в школу передового опыта в Нижний Тагил коллектив решил командировать Галину Николаевну Кожевникову, которая потом научила всех подруг работать по новой технологии в малярном деле. Освоили механическое нанесение шпаклевочных материалов, стали работать с помощью окрасочных агрегатов высокого давления.

Сейчас бригада строит диспетчерский пункт Новотрубного завода. Здесь коллектив решил раз и навсегда отказаться от устаревшей технологии сырой штукатурки и впервые взялся за внедрение однослойной. Суть нового метода в том, что вместо трех слоев (обрызг, грунт, накрывка) применяют один - в два три приема, механизированным способом, что позволяет сэкономить 47 человеко-дней на каждой тысяче квадратных метров оштукатуриваемой поверхности, повысить производительность труда в 1,5 раза, значительно улучшить качество. Большую помощь бригаде в освоении новой технологии оказали сотрудники участка малой механизации, руководимого Л. С. Озембловским, и инструктор Оргтехстроя В. И. Кушкова. Стремление к новому, передовому - черта характера бригады.

З. ГАЛЮТДИНОВА, старший инженер отдела организации труда.

КОММУНИСТЫ ВЫШЛИ В РЕЙД

Седьмого июля в городе проводился рейд коммунистов по организации летнего отдыха детей и профилактике правонарушений среди подростков. Участники побывали во многих семьях, беседовали с родителями о воспитании, интересовались, чем занимаются ребята в свободное время. Рейд позволил собрать огромный материал, выявить недостатки, упущения в работе по месту жительства. Результаты его будут рассмотрены на заседаниях советов социально-воспитательных комплексов, а затем городского координационного совета.

Коммунисты взяли на заметку подростков, которые не охвачены организованным отдыхом.

О. САИТОВА, инструктор горкома партии.

волюции и втором съезде Советов. Ввиду явного преследования сил революции местные органы власти противления не оказали, более того, рядовой состав буржуазной милиции добровольно признал власть военно-революционного комитета».

Уже на следующий день, 29 октября, состоялось расширенное заседание Билимбаевского Совета рабочих и крестьянских депутатов. Обсуждалось два вопроса: о немедленном восстановлении рабочего контроля и увели-

медленно, вдумываясь в каждое слово, прочитал постановление Совета. Его лицо передернулось, как от зубной боли.

— Это незаконно. Я не потерплю никакого контроля.

— Если мы правильно поняли, господин Шумков, мы отказываемся выполнять требования. — голос Николая Митрофанова был тверд и насмешлив. — Прошу еще раз внимательно прочитать заключительный пункт.

— Ну и что! У вас нет специалистов, способных взять на себя управление заводом.

— Так ли, господин Шумков? Управление возьмут на себя рабочие. — Николай сделал паузу, — во главе с Василием Алексеевичем Березным. Вы, кажется, вместе учились?

— Не имел чести. Жаль, что не уволил его раньше. Я всегда подозревал в нем большевика.

— За это и загнали его в шахту. Он не большевик, но честный человек. Итак, согласны выполнить требования Совета?

— Нет.

В тот же день Шумков уехал в Пермь. В. А. Березин без колебаний принял завод.

Из протокола частного совещания представителей заводоуправлений и округов Пермской губернии с участием представителей банков от 11 ноября 1917 года: «...А. В. Шумков (член бюро горнопромышленников) сообщил, что на Билимбаевском заводе имел место случай вмешательства Совета во внутренний распорядок предприятия. Управление Билимбаевским округом возбудило перед заводским совещанием ходатайство о принятии мер к устранению незаконного явления... О случае в Билимбаевском заводе постановлено: сообщить Екатеринбургскому уездному комиссару для выяснения виновных в том лиц на предмет привлечения таковых к уголовной ответственности...»

Господа не могли смириться с таким положением. Граф Строганов уже испытал на себе силу новой власти. На его средства в банке был наложен арест, молодой республике передано 800 тысяч рублей. В секретной инструкции Шумкову он приказал вернуться на завод и всячески саботировать мероприятия Советской власти и рабочего контроля. В случае необходимости Шумкову разрешалось уничтожить завод.

В. КОЖЕКИН, нештатный корреспондент.

(Продолжение следует).

(Продолжение. Нач. в № 118, 122, 126, 128)

Благодаря поиску и старанию члена Союза журналистов СССР В. А. Дроткевича, руководителя музея истории Билимбая, открытого в Доме культуры Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей, удалось установить 15 человек из 40, вступивших в партию в тот знаменательный октябрьский день 1917 года. Среди них братья Василий и Николай Скорынины, Алексей и Вячеслав Стряпу-

* К 80-летию II съезда РСДРП ОНИ БЫЛИ ПЕРВЫМИ

нины, А. А. Ладейщиков, Н. А. Ершов, П. Е. Дылдин, Н. И. Шумихин, В. Е. Березин, Анна Ивановна Долгих — первая женщина-коммунист городской партийной организации.

Николай Митрофанов стал своим полномочиям новому партийному секретарю Федору Александровичу Березину.

— Товарищи! Благодарю за оказанное доверие. Чтобы прекратить войну, покончить с разрухой, улучшить положение рабочих, наделить крестьян землей, есть только один путь — взятие власти в руки Советов рабочих, крестьянских и солдатских депутатов. Но эксплуататорские классы добровольно власть не отдадут. Предлагаю выйти с ходатайством о создании при Совете военно-революционного комитета. Во главе его поставим Николая Митрофанова. Из членов партии надо создать вооруженную партийную дружину, привлечь в нее беспартийных. Командование отрядом предлагаю доверить бывшему фронтовику Александру Васильевичу Панову.

Потянулись напряженные дни, опущенные билимбаевским коммунистам историей для подготовки к Великой Октябрьской социалистической революции. И этот день наступил.

Из исторической справки: «Билимбаевский Совет рабочих и крестьянских депутатов взял власть в свои руки 28 октября 1917 года сразу же после получения телеграммы из Екатеринбургского окружного Совета о совершившейся в Петрограде социалистической ре-

волюции заработной платы. Вопрос о заработной плате вызвал затруднения. Им поручили заняться председателю билимбаевских профсоюзов коммунисту К. Ф. Тестову.

Постановление исполнительного комитета Билимбаевского Совета рабочих и крестьянских депутатов от 3 ноября 1917 года: «Исполнительный комитет Совета рабочих и крестьянских депутатов... предъявляет Билимбаевскому окружному правлению следующие требования: принять безотлагательно контроль рабочих над производством предприятия и распределением продуктов... уравнивать оплату труда всем работающим на предприятии, принимая во внимание настоящие цены на продукты потребления. В противном случае собрание единогласно высказалось за полный переход завода в руки народа».

К. Ф. Тестов не смог назвать конкретную цифру минимальной заработной платы. Но предлог искидывать из существующего уровня цен. Его поддержали. Позднее размер заработной платы был определен профсоюзом в сумме 202 рублей. Он включал только стоимость продуктов питания на семью из четырех человек в месяц. Но даже в этом виде минимальная заработная плата увеличилась сразу почти в десять раз. Оплата труда членов Совета была определена в 150 рублей.

К зданию заводоуправления подошли Г. А. Шляпин, Н. М. Митрофанов, Ф. А. Березин в сопровождении нескольких красногвардейцев. Управляющий Шумков

гораздо шире: печется, чтоб товарищи хорошо отдохнули и чтоб взаимоотношения в бригаде были добрыми. Награвалщик металла Раис Зиевич Хаматуров в любое время готов заменить правильщика или строгальщика, встает к токарному станку. В таких штрихах и проявляется коммунистическое отношение к труду.

Но иногда случается по-другому. На одном из собраний рабочих бурльного отдела было решено не подтверждать звание ударника Юрию Николаевичу Шушканову за появление на производстве в нетрезвом состоянии и прогулы. Но ведь такой образ жизни он начал вести не вдруг. Как и у кого появилась мысль назвать недисциплинированного, ненадежного человека громким именем ударника? Факт этот, наверное, не единичный. А в нашей жизни подобной беспринципности

В нашем коллективе двадцать пять человек, восемнадцать из них ударники. Но вспоминаем мы об этом нечасто. Думаю, это несправедливо. Звание ударника коммунистического труда нужно возвышать, чтобы люди стремились к нему и носили с честью.

С Александром Степановичем Чаринцевым работаем рука об руку много лет. Он отменный токарь и совестливый человек, отличный семьянин и надежный товарищ. Все эти черты мы отличали в нем и раньше, а поэтому рекомендовали его в ударники, твердо зная, что он не подведет. То же самое могу сказать о коммунисте Юрии Федоровиче Никулине — нашем профгруппе. Он понимает, что главная его обязанность — отдавать производству все свое умение. На это и направляет энергию. Но в то же время круг его забот

■ К 25-летию ДВИЖЕНИЯ ЗА КОММУНИСТИЧЕСКОЕ ОТНОШЕНИЕ К ТРУДУ

ГОРДИТСЯ ЗВАНИЕМ

Как сейчас помню этот день. Бригада обсуждала кандидатуры для присвоения звания ударника коммунистического труда. Назвали мою фамилию... Даже вздрогнул от волнения, а вдруг не поддержат товарищи. В ту пору был я молодым токарем, учился в вечерней школе и, казалось, ни в чем не проявил себя. Немного позднее в торжественной обстановке нам вручили значки, которые мы с гордостью надевали по праздничным датам.

Теперь число ударников коммунистического труда умножилось, но почетный значок на пиджаке почти не встретишь. А ведь он — трудовая награда, своего рода оценка моральных и деловых качеств рабочего.

2 стр. ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА 9 июля 1983 г., № 131

ЛИЧНОЕ ХОЗЯЙСТВО ЖДЕТ ПОМОЩИ

В газете «Под знаменем Ленина» 25 июня опубликован материал Б. Гринберга «Проблемы садоводов». Статья правильная и своевременная, ибо этот вопрос волнует многих. Остановимся на примере трудящихся динасового завода, занимающихся огородничеством, садоводством и животноводством. Администрация и профсоюзный комитет предприятия оказывают практическую помощь желающим развивать личное хозяйство. Но все ли сделано и под силу ли это администрации и профкому?

Более 75 процентов трудящихся сажают картофель. Но вот беда, за последние годы строители, прокладывая коммуникации, изыли десятки гектаров земли из оборота. А где изыскивать

новые участки? А жилищно-бытовая комиссия профкома никак не наладит учет имеющихся: вот и появились «захватчики», которые пораньше весной раскапывают приглянувшиеся поля, а на претензии старого владельца заявляют: «А где ваш документ на владение участком?»

Одна из проблем — достать удобрения. Стоимость одной машины 50—60 рублей у участника да плюс несколько дней безотны в поисках навоза и «левой» автомашины. А почему бы не наладить доставку удобрений из дальних сельскохозяйственных районов организованно?

Огородники и садоводы знают цену такому удобрению, как куриный по-

мет. На свалке птицефабрики его тысячи тонн, но никто не позаботился об изготовлении брикетов для продажи. Птицефабрика могла бы получить доход от этого вторичного производства и большую благодарность людей. А пока предприимчивые «молодцы» по 25—30 рублей могут доставить это удобрение желающим, которых тысячи, ведь в городе около 70 коллективных садов.

Несколько слов в адрес общества охраны природы, которое контролирует деятельность садоводов. А вот как? Чисто теоретически. Директивами, консультациями, рекомендациями. А хотелось бы увидеть на своем участке агронома, который показал бы, как привить дерево, лечить

большой кустарник. Не занимается общество и централизованным обеспечением садоводов районированными семенами, саженцами. Уместно напомнить, что каждый коллективный сад перечисляет солидную сумму денег на текущий счет общества, потому хотелось бы ощутить практическую помощь.

Многие трудящиеся завода ежегодно покупают на рынке поросль для откорма. Отрадно, что ныне завод из своего подсобного хозяйства продал динасовцам партию поросль. С дня покупки новоявленный животновод начинает маяться. Ветеринарная служба города работает до 16 часов, когда люди на работе. В выходные дни лечебница закрыта. Чтобы сделать при-

взку животному, надо обращаться с работы. До сих пор не решен вопрос с организацией животноводческого кооператива.

Не надо забывать, что люди, занимающиеся развитием личного хозяйства, — кадровые рабочие завода. Этому они отдают свое свободное время и в конечном итоге повышают благосостояние своих семей, приучая детей к труду, молодёжь к хозяйствованию, что сказывается и на бережном отношении к инструменту, оборудованию, сырью, материалам на производстве. Люди учатся экономии, познают цену времени, труду, и потому следует всячески развивать такие качества.

А. КОБЯКОВ,
рабкор.

КАК НАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

ПОКА ШИЛИ ДА ПОРОЛИ...

Светлана Вениаминовна Куренных решила к лету обновить гардероб. Как человек предусмотрительный, она 19 апреля заказала платье в ателье «Невеста». «Но, видимо, надо было еще раньше, — пишет С. В. Куренных в редакцию. — Первая примерка состоялась с опозданием на полторы недели. То же самое было со второй. И вот истекли два с лишним месяца, а платье не готово. Хожу, звоню в ателье — безрезультатно. Шестого июня как будто просветлело. Увы, платье забрать не могла из-за дефектов. Через три дня мало что изменилось. Но закройщица Т. В. Дудорова была на сей счет другого мнения. «Разбирайтесь с заведующей», — посоветовала она мне. Однако в течение недели встретиться с ней не удалось. Стыдно за работников ателье. Видно, не дорожат они честью коллектива».

Письмо С. В. Куренных, к сожалению, не единственное в редакционной почте. Л. И. Заевой, Г. И. Пономаревой тоже пришлось немало походить в «Невесту», прежде чем они забрали готовые изделия. А вот записки в книге отзывов, сделанная Н. И. Анищенковой: «26 февраля заказала платье и костюм. И только через четыре месяца получила вещи после неоднократной переделки». Мне понятно их возмущение и недовольство сроками и качеством. На себе испытала, что это такое.

В приемном салоне «Невесты» всегда многолюдно. Женщины приходят с надеждой, что здесь им сошьют модные, красивые платья. Не стану грешить против истины, многие остаются довольны. Об этом свидетельствуют и благодарности в книге отзывов. Тем не менее число жалоб на низкое качество пошива, несвоевременное выполнение заказов велико. Послушаем, что по этому поводу думает заведующая А. П. Ядыкина: «Трудно работать. Коллектив женский. Средний возраст 25 лет. Дети у них маленькие, болеют. Не вышел человек на смену, и дело стоит. Срываю сроки примерок». В июне, например, на бюллетене были пять дней бригадир Н. Дронова и шесть дней подрезчик Т. Бузина. Наверное, из-за двух человек производственный процесс не остановится. Но если даже и так, то их функции мог взять на себя кто-то другой, раз страдает ритмичность производства. Кстати, в мае на профсоюзном собрании разговор о взаимозаменяемости шел. Апрель-

ский план выполнен с большими трудностями. В начале месяца портнихи не были загружены работой, потому что бригадир бюллетенила, а в последние две недели началась спешка. Немудрено, что качество изделий низкое. На том же собрании З. Карева констатировала, что комиссия по качеству выборочно проверила двадцать изделий. Лишь семь отвечают требованиям, остальные нуждаются в переделке. Чем объясняется брак? Низкой квалификацией закройщиц и портних? Слабой организацией труда? Да, отчасти. Главная беда, пожалуй, в безответственном отношении к заказам.

Помнится, несколько лет назад молодого коммуниста А. П. Ядыкина направили в это отстающее ателье. Она взялась за дело энергично, и спустя некоторое время положение нормализовалось, цех начал справляться с планом. Это заворожило всех, а качество осталось вроде мечты. «Хорошо бы, конечно, не иметь нареканий от заказчиц, но что поделаешь, если такой привередливый народ». Во время нашей беседы А. П. Ядыкина посетовала: «Им все можно: и потребовать, и пожаловаться». Но Алевтина Павловна не подумала о том, что жалоб бы не было, если бы заказы выполнялись качественно и в срок.

В феврале заведующая поставила перед коллективом задачу сдавать с первого предъявления пятьдесят процентов изделий. В мае портниха З. Карева предложила довести качество до 80 процентов. Не повезло С. В. Куренных, Л. И. Заевой, Г. И. Пономаревой и многим другим заказчицам, заказы которых попали в заведомые двадцать процентов брака. Ну, а как же системы «Ритм», «Качество», внедряющиеся в швейном производстве не первый год? В «Невесте», казалось бы, ратуют за прогрессивные методы работы. Да только на словах. На деле же ни разу не было обстоятельного, взыскательного разговора с теми, кто не дорожит честью коллектива. Алевтина Павловна Ядыкина изо всех сил старается сгладить возникающие конфликты, всегда принимающая сторону своих работников. А «доброта» ее оборачивается расхлябанностью, разболтанностью подчиненных. Некоторые просто шантажируют заведующую заявлениями об уходе. И она, чтобы не обострять отношения, вместо того, чтобы со всей стро-

гостью наказывать виновного в браке, ограничивается замечаниями.

Кстати, небрежное отношение к жалобам, претензиям заказчиц характерно не только для «Невесты». В апреле и мае направлены два письма о неудовлетворительной работе этого ателье директору объединения Первоуральскшвейбыт Н. С. Мироновой. Но до сих пор ответа на них редакция не получила, хотя посылала неоднократно напоминание. В конце концов удалось выяснить, что занималась разбором жалоб начальник отдела технического контроля Л. Н. Юхновец. Резюме было такое: проработать в коллективе. Но рекомендация эта, по всей вероятности, так и не дошла до коллектива. И по-прежнему здесь работают по принципу: на всех не угодишь.

О. БОРОДИНА.



19 ИЮЛЯ — 90 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ
В. В. МАЯКОВСКОГО

В центре Москвы — проезд Серова, 3 — расположен Государственный музей В. В. Маяковского. В доме, где находится музей, поэт жил и работал с 1919 по 1930 годы. Здесь все связано с его жизнью и творчеством. Свыше 2000 экспонатов, среди которых много уникальных, размещены в залах музея. В его фондах хранятся 68 записных книжек поэта, 12 томов рукописей, более 1000 мемориальных вещей. Интереснейшее место музея — мемориальная комната, где все восстановлено так, как было при жизни поэта.

На снимке: экскурсию в одном из залов музея проводит экскурсовод Ирина Марковна Кюн.

Фото А. Морковкина.

Фотохроника ТАСС.



ЕДУТ ШОФЕРЫ НА ОБЕД

Пенсионерка А. А. Адуева не попала на прием к стоматологу. И пригласительный талон на половину второго имела, и морально себя подготовила к уютному креслу. И к автобусной остановке на центральной площади загодя пришла, расулив, что пораньше лучше, чем попозже. Кажется, все предусмотрено. Малости не учла: некоторых особенностей водительского состава пассажирского автопредприятия.

Вот почему в 13-10 не уехала, в 13-40 — тоже. В 14-10, определив, что большие ноги — дело ненадежное, вернулась домой.

Как начинаются стрессы

Инженер завода комплектной металлоконструкций В. В. Осипов борется со стрессом. Не только из-за телевизора, который вышел из строя. Больше — из-за специалистов завода по ремонту радиотелеаппаратуры, которые его все это время отремонтировать не могут. Но еще больше — из-за отсутствия организации труда. 25 мая Валерий Васильевич оттранспортировал «Электрон» мастером. Диагноз определили умело: нужно менять кинескоп. И хотя немудрящая операция требовала полчаса, специалисты гарантировали справиться с ней через полчаса. 14 июня телефон принес клиенту радостную весть: «Прибывайте».

Опять найдя транспорт, В. В. Осипов приглашение принял. Мог бы не путешествовать: несмотря на новые кинескоп и даже строчник, аппарат показывал калейдоскоп. Под стать изображению было звуковое сопровождение: прибор вещал так, словно диктор объявлял мороженым. Собрался консилиум, коллегиально решил: Дело непонятное, но поправимое. Не пугайтесь. Ждем вас 29-го. Тогда уедем с улыбой. Это уж как пить дать.

В среду, опять найдя авто и приговора рекомендацию выразившие лица, В. В. Осипов нане третий визит с Динаса. «Электрон» показывал и вещал не лучше. Явно растерянный приемщик только руками развел. А чтобы не уронить марки коллектива, сообщил: — Это надо же! Между прочим, сам начальник мастерской смотрел. И даже директор. — И что же они сказали? — Вот этого я не знаю. — А кто знает? Приемщик подумал и честно сказал, что на каверзный вопрос ответить не берется. Не возьмут на себя смелость и другие инстанции. — С тем клиент и уехал. Без улыбки, разумеется. С выражением лица, с которым любой невропатолог пациентов принимает. При чем вне очереди.

ИТАЛЬЯНСКИЙ ЛАБИРИНТ

Итоги состоявшихся в Италии в конце июня парламентских выборов явились неожиданностью для многих политических обозревателей: весьма тяжелое поражение потерпела крупнейшая буржуазная партия страны — христианско-демократическая. Собранные христианскими демократами 32,4 процента голосов — самый низкий уровень за все послевоенные годы, т. е. за весь период пребывания их у власти — во главе 43 сменившихся друг друга правительств. По сравнению с предыдущими выборами 1979 года ХДП недосчиталась около шести процентов голосов и потеряла 37 мест в палате депутатов и 18 мест в сенате, хотя и сохранила за собой относительное большинство.

Нет никакого сомнения, что столь плачевные результаты ХДП — следствие серьезных трудностей, переживаемых Италией практически во всех областях. Избиратели с полным основанием считают, что неэффективность христианско-демократического руководства страной лежит в основе и падения производства, и роста безработицы, охватившей почти два с половиной миллиона человек, и невиданного разгула терроризма. Непопулярен и внешнеполитический курс этой партии, неизменно следующей в фарватере Вашингтона. Глубокую тревогу вызывает принятое при ее активном участии решение разместить на территории Италии американские крылатые ракеты.

Другая особенность нынешних выборов — невиданно низкая для Италии активность избирателей.

Жестоким разочарованием ознаменовались выборы для итальянской социалистической партии, которая была партнером ХДП по правящей коалиции. Ее лидеры рассчитывали, что нынешняя политическая конъюнктура благоприятна для ИСП и позволит ей увеличить вес своей партии. С этой целью они вышли из коалиции, спровоцировали правительственный кризис и добились проведения парламентских выборов за год до истечения нормального срока. Однако их усилия оказались напрасными. Получив 11,4 процента голосов, ИСП осталась практически на прежнем уровне.

Вплотную приблизилась к ХДП по числу собранных голосов (30,8 процента) и еще более упрочила свое положение второй ведущей политической силы страны Итальянская компартия. Итоги голосования показали, что почти треть избирателей поддерживает линию ИКП на объединение левых сил и осуществление коренного поворота в национальной политике в интересах мира, демократии и социального прогресса.

Поскольку ни одной из партий не удалось обеспечить себе абсолютного большинства в парламенте, речь, как и прежде, может идти о сформировании лишь коалиционного правительства. Каким бы его состав ни оказался, очевидно, что новому правительству не уйти от тех острых проблем, которые стоят перед Италией и на решении которых настаивают прогрессивные силы страны.

Ю. ЛОПАТИН,
(ТАСС).

ИЮЛЬСКИЙ ЭКРАН «КОСМОСА»

Ряд новых фильмов, которые демонстрируются в июле в нашем кинотеатре, посвящен проблеме сегодняшнего дня. «Не было печали» — эта цветная широкоэкранный лента киностудии «Мосфильм» решена в жанре бытовой мелодрамы и продолжает линию таких фильмов, как «Однажды двадцать лет спустя», «Мужики». В главных ролях снялись известные актеры Леонид Куравлев и Татьяна Пельцер. Подлинным открытием фильма стала шестилетняя Катя Хорова. Еще одна лента киностудии «Мосфильм» «Не хочу быть взрослым» поставлена режиссером Юрием Чулюкиным. Комедия заставляет задуматься об издержках воспитания.

«Женские радости и печали» — так назван цветной фильм Одесской киностудии. В центре повествования судьба девушки, которая добровольцем ушла на фронт. Трагические испытания выпали на ее долю.

«Мужское воспитание» — цветная широкоэкранный

лента киностудии «Туркменфильм», получившая приз на Всесоюзном кинофестивале в июне 1983 года. Снова на экран выпущен фильм-сказка «Волшебная лампа Аладдина» киностудии имени Горького. Новая цветная картина «Живая радуга», снятая на киностудии имени М. Горького, адресована юным зрителям.

«Недолгая дружба» — произведение кинематографистов ГДР о трогательной дружбе немецкого мальчика и цыганской девочки. Еще одна лента производства ГДР «Грипп кинг-конг» — политический детектив.

Любители мелодрамы смогут посмотреть цветной английский двухсерийный фильм «Тристан и Изольда». Из повторных фильмов на экране кинотеатра будут показаны «Высокий перевал» киностудии имени Довженко, кинокомедия «Берегите мужчин» киностудии «Мосфильм», «Мартин и волшебник» (Голландия).

Н. МЕНЬШИКОВ, директор кинотеатра «Космос».

СПОРТ



РУЛЬ В УМЕЛЫХ РУКАХ

Состоялись городские лично-командные соревнования по автогонкам. Участвовало 36 человек, десять команд: представители Новотрубного завода, пассажирского автопредприятия, автошколы ДОСААФ, других организаций.

Соревнования состояли из проверки знания правил дорожного движения, фигурного вождения и скоростного маневрирования. Немного удалось чисто пройти сложные этапы, но в целом хочется отметить очень высокий уровень подготовки участников, среди которых семь кандидатов в мастера спорта и семь перворазрядников.

В личном зачете первенствовал начальник автоколонны пассажирского автопредприятия

В. Буланов, выступавший на своем автомобиле. Второе место занял Ф. Гариев, третье — у С. Зырянова (оба из цеха № 15 Новотрубного завода).

В командных соревнованиях, как и прошлым летом, победу одержали спортсмены пассажирского автотранспортного предприятия. На втором месте — команда автошколы ДОСААФ, на третьем — вторая команда новотрубников.

С. СЕКАЧЕВ, председатель городского комитета ДОСААФ.

На снимке (слева направо): члены команды пассажирского автопредприятия В. В. Левшов, В. В. Буланов, С. Г. Осипчук.

Фото автора.

Зам. редактора Б. Н. ПРУЧКОВСКИЙ.

РЕКЛАМА

Кинотеатр «Восход». 9, 10 июля «ВОКЗАЛ ДЛЯ ДВОИХ» (2 серии). Сеансы: 9—9, 12, 15, 18, 21 час, 10—9, 12, 15, 18 час. 10 июля в 21 час «ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ». 11 июля «ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 9 июля «МАРТИН И ВОЛШЕБНИК». Сеансы: 11, 13 час. «НЕ БЫЛО ПЕЧАЛИ». Сеансы: 9, 15, 17, 19, 21 час. 10 июля «МАРТИН И ВОЛШЕБНИК». Сеансы: 9, 13 час. В 11 часов МУЛЬТБОРНИК. «НЕ БЫЛО ПЕЧАЛИ». Сеансы: 15, 17, 19, 21 час. 11 июля в 9-30 час. МУЛЬТБОРНИК. «ЖИВАЯ РАДУГА». Сеансы: 11, 13 час. «БЕРЕГИТЕ МУЖЧИН». Сеансы: 15, 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». 9, 10 июля «ДОЧЬ КОМАНДИРА». Сеансы: 10-30, 12-30 час. «ВЛЮБЛЕН ПО СОБСТВЕННОМУ ЖЕЛАНИЮ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. 9, 10 июля «ДЕТСКИЙ МИР». Сеансы: 18, 20 час. 10 июля в 16 часов «НОВЫЙ ГУЛЛИВЕР».

Клуб Трумпоселка. 9, 10 июля «АРАБСКИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ». Сеансы: 9—19, 21 час, 10—17, 19, 21 час.

Дом культуры горняков. 9, 10 июля «НЕИЗБЕЖНАЯ ЖЕРТВА». Сеансы: 18, 20 час. 10 июля в 11 часов МУЛЬТБОРНИК.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер (прием объявлений) 2-53-71, директор типографии 2-46-55. Печать высокая. Объем 1 п. л. Тираж 30000. Заказ 4588.

ПОНЕДЕЛЬНИК,

11 июля

- 8.00 «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
- 8.00 «Время».
- 8.40 Творчество юных
- 9.10 Клуб путешественников.
- 10.10 Фильм — детям. «Белый клык».
- 11.30, 14.00 «Новости».
- 14.20 «Наши достижения». Документальные фильмы.
- 15.20 «Звездочет».
- 16.00 Объектив.
- 16.30 «Чудеса без чудес».
- 16.55 Концерт лирической песни.
- 17.25 «Монголия». Киноочерк.
- 17.45 «Незнайка в зеленом городе». Мультфильм.
- 18.05 Г. Свиридов. Патетическая оратория на стихи В. Маяковского.
- 18.40 «Честь — по труду». К 50-летию Уралмаша.
- 19.10 К. Зидаров. «Царская милость». Фильм-спектакль.
- 20.30 «Время».
- 21.05 Премьера фильма-концерта «Сонаты Моцарта».
- 22.10 Сегодня в мире.
- 22.25 Футбольное обозрение.
- ВТОРАЯ ПРОГРАММА
- 10.00 Утренняя гимнастика.
- 10.20 Научно-популярные фильмы.
- 10.55 «Каждый вечер после работы». Художественный фильм.
- 12.05 «Праздник дружбы». Фильм-концерт.
- 12.35 Г. Н. Гарин-Михайловский. Штрихи к портрету.
- 13.15 Играет камерный оркестр Ленинградской консерватории.
- 13.35 Фильм — детям. «В одно прекрасное детство».
- 14.45 «Будильник».
- 15.15 Документальные фильмы.
- 16.05 Наука и жизнь.
- 16.35 Русская речь.
- 17.05 «Поэт К. Кадинский».
- 17.20 «Новости».
- 17.25 Свердловск. Наше творчество.
- 17.55 Встречи на выставке.
- 18.35 Реклама.
- 18.45 Отвечаем на ваши письма.
- 19.30 «Новости».
- 19.40 Для вас, малыши!
- 20.00 МОСКВА. «Новости».
- 20.20 Всесоюзная неделя изобразительного искусства Латвии.
- 21.00 Свердловск. «Зачем изобретать велосипед».
- 21.10 Эстрадная программа.
- 22.00 «Новости».
- 22.15 МОСКВА. Международная панорама.
- 23.00 «Время».

ВТОРНИК,

12 июля

- 8.00 «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
- 8.00 «Время».
- 8.40 К. Зидаров. «Царская милость». Фильм-спектакль.
- 10.00 «Песня, романс».
- 10.35 «С детства и на всю жизнь».
- 11.15 «Новости».
- 14.20 «Коммунисты восьмидесятых».
- 15.10 Фильм — детям. «Тимур и его команда».
- 16.15 Рассказывают наши корреспонденты.
- 16.45 Премьера фильма «Путь на сцену».
- 17.15 Шахматная школа.
- 17.45 «Бригадиры».
- 18.15 Сегодня в мире.
- 18.30 Мультфильмы.
- 18.55 Наука и жизнь.
- 19.25 На экране — кинокомедия «Девушка спешит на свидание».
- 20.30 «Время».
- 21.05 Премьера трехсерийного документального телефильма «Поэт Эрнст Буш». Фильм 1-й.
- 22.15 Спорт за неделю.
- 22.45 Сегодня в мире.
- ВТОРАЯ ПРОГРАММА
- 10.00 Утренняя гимнастика.
- 10.20 Научно-популярные фильмы.
- 11.05 «И тогда ты вернешься...». Художественный телефильм.
- 12.05 «Выставка Буратино».
- 12.30 «Сказание про Игорев поход». Мультфильм.
- 12.55 «В верховьях Енисея». Документальный телефильм.
- 13.35 Фильм — детям. «Анискин и Фантомас». 1-я серия.
- 14.40 А. Дворжак. Симфония № 7 ре минор.
- 15.20 Премьера документального фильма «В атаке вся команда».
- 15.50 «Если песня течет, как река». Фильм-концерт.
- 16.20 «Ты помнишь, товарищ?».
- 7.20 «Новости».
- 18.10 Свердловск. «Ровесники».
- 18.55 «Мы — уралмашевцы».
- 19.30 «Новости».
- 19.40 Для вас, малыши!
- 20.00 МОСКВА. «Новости».
- 20.20 Маминна школа.
- 20.50 Свердловск. «Медоборы». Телефильм.
- 21.05 Сегодня мы отдыхаем.
- 21.50 «Новости».
- 22.00 Программа художественных короткометражных фильмов.
- 23.00 МОСКВА. «Время».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА,

13 июля

- 8.00 «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
- 8.00 «Время».
- 8.40 Мультфильмы.
- 9.10 Концерт ансамбля «Ровесник».
- 9.55 На экране — кинокомедия «Девушка спешит на свидание».
- 11.00, 14.00 «Новости».
- 14.20 «По Сибири и Дальнему Востоку».
- 15.10 Фильм — детям. «Тимур и его команда». 2-я серия.
- 16.15 Концерт ансамбля «Умарина».
- 16.45 «Отзовитесь, горнисты!».
- 17.30 Рассказы о партии. К 80-летию II съезда РСДРП.
- 18.15 Сегодня в мире.
- 18.30 Наш сад.
- 19.00 Концерт.
- 19.30 Программа телевидения Франции.
- 20.30 «Время».
- 21.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Динамо» (Минск). 2-й тайм.
- 22.45 Сегодня в мире.
- ВТОРАЯ ПРОГРАММА
- 10.00 Утренняя гимнастика.
- 10.20 «Ультиматум Матильды, или Кто написал «Домового?»». Художественный телефильм.
- 11.55 «Подаренка». Мультфильм.
- 12.15 Играет образцово-показательный оркестр комендатуры Московского Кремля.
- 12.35 С. Соловейчик. «Ватага «Семь ветров». История 6-я. «Месть».
- 13.20 Немецкий язык. 1-й год обучения.
- 13.50 Фильм — детям. «Анискин и Фантомас». 2-я серия.
- 14.55 «Знание — сила».
- 15.25 «Я танцевать хочу». Фильм-концерт.
- 15.55 Для вас, родители.
- 16.25 Движение без опасности.
- 16.55 И. Брамс. Вариации на тему Паганини.
- 17.20 «Новости».
- 18.30 Свердловск. «Я работаю и этим горжусь».
- 19.15 К единому обществу. Политико.
- 19.40 «Новости».
- 19.40 Для вас, малыши!
- 20.00 МОСКВА. «Новости».
- 20.20 «Первое движение души».
- 20.45 Романсы А. Даргомыжского.
- 21.00 Свердловск. «Дон Сезар де Базан». Спектакль.
- 21.55 «Новости».
- 22.05 Продолжение спектакля.
- 23.00 МОСКВА. «Время».

ЧЕТВЕРГ,

14 июля

- 8.00 «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
- 8.00 «Время».
- 8.40 Концерт Большого детского хора ЦТ и ВР.
- 9.20 В мире животных.
- 10.20 Фильм — детям. «Волшебный круг». 1-я серия.
- 11.25, 14.00 «Новости».
- 14.20 «Пятилетка — дело каждого».
- 15.25 Русская речь.
- 15.55 «Возможности бригадного подряда».
- 16.25 Литературные чтения. Поэт Академический хор русской песни ЦТ и ВР.
- 17.35 «Учитель». Телеочерк.
- 18.15 Сегодня в мире.
- 18.30 Документальные телефильмы.
- 18.55 Концерт.
- 19.25 «Пристань на том берегу». Художественный телефильм.
- 20.30 «Время».
- 21.00 Чемпионат СССР по футболу «Спартак» — «Черноморец».
- 22.45 Сегодня в мире.
- ВТОРАЯ ПРОГРАММА
- 9.40 Свердловск. Адреса передового опыта.
- 10.00 МОСКВА. Утренняя гимнастика.
- 10.20 Научно-популярные фильмы.
- 11.00 «Пристань на том берегу». Художественный телефильм.
- 12.05 Маминна школа.
- 12.35 Испанский язык.
- 13.05 Учителю — урок музыки.
- 13.40 Литературные чтения. Г.Х. Андерсен. «Сказки и истории».
- 14.15 «Ослик — огородник».
- 14.50 «Отзовитесь, горнисты!».
- 15.35 «Приключения принца Флоризеля». Трехсерийный художественный телефильм с субтитрами. 2-я серия.
- 16.40 Ф. Шопен. Концерт № 1 для фортепиано с оркестром.
- 17.25 «Новости».

- 18.30 Свердловск. Войди в мир музыки.
- 19.20 Завтра Уралмашу — 50 лет.
- 19.35 «Новости».
- 19.45 Для вас, малыши!
- 20.00 МОСКВА. «Новости».
- 20.15 «Праздник в По». Музыкальная передача из Франции.
- 21.05 Свердловск. Реклама.
- 21.15 «Мы — уралмашевцы».
- 21.40 «Новости».
- 21.50 «Спасибо за ясную погоду». Фильм-концерт.
- 23.00 МОСКВА. «Время».

ПЯТНИЦА,

15 июля

- 8.00 «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
- 8.00 «Время».
- 8.40 Играет А. Леончик (цимбалы).
- 9.10 «Здесь солнце Родины встает».
- 9.50 Концерт Государственного ансамбля песни и танца Карельской АССР «Кантеле».
- 10.20 Фильм — детям. «Волшебный круг». 2-я серия.
- 11.25, 14.00 «Новости».
- 14.20 К Дню металлурга. Документальные телефильмы.
- 15.15 «В концертном зале — школьники».
- 16.00 «На земле, в небесах и на море».
- 16.30 Москва и москвичи.
- 17.00 «Человек — хозяин на земле».
- 18.00 «В каждом рисунке — солнце».
- 18.15 Сегодня в мире.
- 18.30 По вашим письмам.
- 19.15 «Поэты о Маяковском».
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Карамболина - Карамболетта». Музыкальный телефильм.
- 22.10 Сегодня в мире.
- 22.25 Премьера документального фильма «В атаке вся команда».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 10.00 Утренняя гимнастика.
- 10.20 «Беспокойное лето». Художественный телефильм.
- 11.25 «Слово о красном галстуке».
- 12.10 «Твоя экономия».
- 12.35 Английский язык.
- 13.05 «В степи наша песня».
- 13.25 Научно-популярные фильмы.
- 14.00 Премьера художественного телефильма для детей «Поиск и спасение». Команда «Альфа» (США). 1-я часть.
- 15.10 Шахматная школа.
- 15.40 Фильм — концерт.
- 16.20 «Мы подружались в Москве».
- 17.20 «Новости».

СЕГОДНЯ УРАЛМАШУ — 50 ЛЕТ

- 19.00 Торжественное собрание представителей трудящихся, посвященное 50-летию Уралмашзавода.
- 21.05 Концерт, посвященный 50-летию УЗТМ.
- 23.00 МОСКВА. «Время».
- 23.35 «Ожидание». Художественный телефильм. 1 и 2-я серии.
- СУББОТА,
- 16 июля
- 8.00 «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
- 8.00 «Время».
- 8.40 Премьера документального телефильма «Гамлет из Камос».
- 9.00 Для вас, родители.
- 9.30 29-й тираж «Спортлото».
- 9.40 Больше хороших товаров.
- 10.00 Писатели в борьбе за мир.
- 11.05 Адреса молодых.
- 11.35 «По музеям и выставочным залам».
- 11.55 «Победители».
- 13.25 V Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга».
- 14.00 Сегодня в мире.
- 14.15 Лица друзей.
- 15.00 «По законам мужества».
- 15.25 Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова.
- 15.55 Очевидное — невероятное.
- 17.00 Концерт в Колонном зале Дома союзов.
- 18.15 «Смерть под парусом». Художественный телефильм. 1 и 2-я серии.
- 20.30 «Время».

21.05 «С песней по жизни».

23.10 «Новости».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 10.00 Утренняя гимнастика.
- 10.15 «Если хочешь быть здоров» (советы физикультурникам).
- 10.30 Документальные фильмы Финского телевидения.
- 11.00 «Утренняя почта».
- 11.30 «Художник М. Гревнов».
- 11.50 Концерт оркестра эстрадно-симфонической музыки.
- 12.35 Премьера художественного телефильма для детей «Поиск и спасение: команда «Альфа». 2 и 3-я части.
- 14.25 Программа Узбекского телевидения.
- 15.50 Соревнования по спортивному ориентированию на призы Центрального телевидения.
- 16.15 Свердловск. «Новости».
- 16.30 «Рапкан — спортивные гектары». Телефильм.
- 16.45 МОСКВА. На VIII летней Спартакиаде народов СССР.
- 17.15 Международное обозрение.
- 17.30 Фестивали... Конкурсы... Концерты... «Правда великого народа». Многосерийный документальный телефильм. Фильм 2-й. «Семья».
- 19.35 Путевка в жизнь. Спартакиада народов СССР. Фильм-концерт.
- 20.20 Документальный телефильм.
- 21.30 Свердловск. «Новости».
- 21.45 Героев наших имена. «Земляки».
- 23.00 МОСКВА «Время».
- 23.35 «Преждевременный человек». Художественный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

17 июля

- 8.00 «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
- 8.00 «Время».
- 8.40 Играет духовой оркестр. Телевизионный конкурс-смотр.
- 8.55 «Будильник».
- 9.25 Служу Советскому Союзу!
- 10.25 «Здоровье».
- 11.10 «Утренняя почта».
- 11.40 Встречи на советской земле.
- 11.55 Сельский час.
- 12.55 Музыкальный киоск.
- 13.25 Сегодня — День металлурга.
- 13.55 Концерт.
- 14.55 Премьера документального фильма «Поле под Прохоровой».
- 15.15 «Самый жаркий месяц». Художественный фильм. 1 и 2-я серии.
- 17.25 Международная панорама.
- 18.10 «Друзья». Мультфильм.
- 18.30 «Анна Герман. Судьба и песни».
- 19.30 Клуб путешественников.
- 20.30 «Время».
- 21.05 Премьера короткометражного художественного телефильма «Условия — будка для собаки».
- 21.50 Премьера телевизионного фильма «Письма из Ялты».
- 22.55 «Новости».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 10.00 На зарядку становись!
- 10.15 «Красочный хоровод».
- 10.45 «В мире животных».
- 11.45 К Дню металлурга. Научно-популярные телефильмы.
- 12.15 Концерт народной артистки СССР М. Биешу и Русского народного оркестра им. Андреева.
- 13.10 Фильм — детям. «Я пришел».
- 14.15 Концерт.
- 14.45 Родом из детства. А. Н. Толстой. «Детство Ниниты».
- 15.30 Стадион для всех.
- 16.00 «Первые радости». Телевизионный семейный художественный фильм. 3-я серия.
- 17.15 Рассказывают наши корреспонденты.
- 17.45 «Композитор, дирижер, театр».
- 18.45 «Лиса и медведь».
- 19.00 Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Металлист».
- 20.45 По музеям и выставочным залам. «Эрмитаж». Фильм 7-й.
- 21.15 Документальные телефильмы телевизионных студий страны.
- 22.00 Свердловск. «Семь дней». Информационное обозрение.
- 22.15 Голоса народных инструментов. Гусли.
- 23.00 МОСКВА. «Время».

Коллектив четвертого строительного управления треста Уралтяжстрой глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти бывшего заместителя начальника управления, участника Великой Отечественной войны.

ТОЛСТЫХ
Николая Дмитриевича

и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.